



臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office
Press Release

發稿日期：114 年 1 月 2 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫、觀護人李任璇

聯絡電話：03-6677999

防詐暖心同行，攜手守護安心晚年

新竹地檢署走入偏鄉社區，關懷高齡者防詐安全宣導

高齡者遭受詐騙案例頻傳，除因易有積蓄遭詐騙集團鎖定外，其他可能因素包含社交減少致識詐資訊不足、認知退化致輕信程度高、子女未同住致協助辨識資源少等，所以在假投資、假檢警、俗稱「猜猜我是誰」及交友介紹詐騙等類型易落入詐騙陷阱，蒙受財物損失。

為提升高齡者的防詐意識，本署特派李任璇觀護人於民國 113 年 12 月 31 日走入橫山鄉大肚社區關懷據點，進行識詐宣導。活動中，李觀護人以深入淺出的方式講解最新打擊詐欺的法律修訂內容及實際案例，協助長者掌握最新詐騙手法、識詐重點與防詐觀念。並勉勵長者成為家庭與社區的種子宣導員，將防詐知識廣為傳播，共同強化社區長者之識詐能力，減少詐騙危害。

此外，本署與「社團法人臺灣社工人共好發展協會」合作，由王秋雲督導及協會工作同仁於 114 年 1 月發放高齡者暖冬物資時，特別向長者叮囑防範詐騙的重要性。本署精選多種高齡者易受害之詐騙類型，設計宣導單張並附贈即溶麥片，向橫山鄉及關西鎮 180 位長者及家庭傳遞

識詐資訊，同時表達關懷與祝福，提醒長者時刻警惕詐騙陷阱。

高齡者一生之辛勤積蓄若遭遇詐騙，不僅帶來財務損失，更可能對身心健康造成深遠影響，成為政府高度關注的重要議題。為此，本署特別提醒長者，面對陌生來電、手機訊息或網路廣告時，應保持冷靜，切勿貪圖利益或驚慌失措；若涉及金錢交易或帳戶資料洩露，請務必通過官方客服或第三方核實確認；避免點擊來路不明的連結，並謹慎保護個人資料。此外，多與親友討論可疑情況或撥打 165 反詐專線，都能有效增強防詐能力，守護自身安全與財產。

相關照片

李任璇觀護人於橫山鄉大肚社區關懷據點向高齡者進行反詐騙宣導



